



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes 2 pesetas
 Fuera . . . { Trimestre . . . 6
 . . . { Semestre . . . 12
 EXTRANJERO, AÑO . . . 42
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XIV

Número 4.909

HUESCA, Viernes, 2 de Marzo de 1934

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prel.

Teléfono número 75

Declarada la crisis total, han comenzado las consultas

CRISIS TOTAL Ayer acudieron a Palacio los señores Lerroux, Alba, Besteiro, Martínez Barrio y Lara

Ha caído el Gobierno. La noticia, no por esperada ha dejado de producir sensación. En realidad, era creencia común que la crisis se produciría con carácter parcial a fin de sustituir dos o tres ministros que discrepaban de la corriente nacional de opinión. De ahí que al conocerse el hecho de haber dimitido todo el Gobierno e iniciarse el período de consultas, ha aumentado la emoción ciudadana.

El equipo gobernante que acaba de dimitir tiene una historia gris. Llegó a las alturas del Poder como una esperanza, y en unas cuantas semanas de vida ha malbaratado con su inacción todo el prestigio que innegablemente le rodeó en sus comienzos. España esperaba del señor Lerroux algo más de lo que ha logrado. Los grandes problemas nacionales no han obtenido ni indicios de solución. Se ha perdido el tiempo en politiqueros de menor cuantía sin atacarse a fondo un plan de gobierno verdad.

Los atropellos que hicieron tristemente famoso al Gobierno de Azaña y los socialistas continúan vigentes en gran parte, sobre todo en lo sustancial. El orden público no ha podido ser siquiera garantizado, produciéndose en los últimos meses tan numerosos y quizá más audaces atentados contra la seguridad de las personas y de los bienes como en la época anterior. El paro obrero ha coincidido en su agudamiento con uno de los más crudos inviernos que ha padecido España desde hace muchos años. Las propagandas disolventes han llegado a tener como altavoces potentes de difusión los discursos y actitudes de algunos ex ministros. Los explotadores del separatismo se han mostrado con todo descaro, pretendiendo imponer su tutela al reto de la nación que les soporta. Las conciencias no se han visto libres de la coacción sectaria, amparada todavía desde las esferas gubernamentales. En fin, por no seguir la enumeración, todos los aspectos que hicieron repulsivo el Gabinete del terror, como se designa al del bienio vergonzoso, han continuado vigentes, limándose las aristas de algunos pocos, pero sin atacarse en lo sustantivo.

Y España desea una rectificación total, radical, de la obra nefasta realizada en los años anteriores. Por eso ve la caída del Gobierno sin pesar, antes bien con esperanza de que por fin se dé satisfacción a sus anhelos.

Veremos qué resultado tendrá la crisis, si se reducirá a un simple cambio de personas o equivaldrá a la entrada en la ruta que desea la nación, la que señaló claramente en la consulta electoral del 19 de Noviembre último. Que no se disipen las ilusiones que todavía alimenta el pueblo, de respeto a sus determinaciones soberanas. Estas son los votos que hacemos con el fin de que cesen de una vez los sufrimientos de la Patria y se cumplan los deseos de paz y prosperidad que son comunes a casi todos los españoles.

Del día

Siluetas de la calle

Crisis

En los transparentes de los bares han asomado las partes telefónicas anunciando el planeamiento de una crisis total como resumen de la situación política que desde unos días a esta parte iba formándose.

Hay crisis. El público se arrastra ante esas partes que anuncian la caída de un Gobierno y las gestiones que se hacen para constituir el que ha de sucederle.

Ya hay materia para los comentaristas de café. Una crisis es cosa que siempre se presta a cábalas, discusiones apasionadas, exposición de criterios, exteriorización de deseos... Las charlas otros días monorrítmicas, han subido de tono. Se encrespan las pasiones. Los hombres pasan del terreno acotado ordinariamente por la circunspección. No hay nada que apasione más que la política.

¿Quién sucederá al Gobierno Lerroux? ¿Continuará don Alejandro asumiendo las funciones de jefe del grupo gubernamental? ¿Cuántos ministros del grupo dimisionario pasarán a formar parte del nuevo Gobierno? ¿Qué tendencia se acentuará en él? Así se van desgranando las preguntas. Cada ciudadano que sigue el curso de los acontecimientos formula su cuestionario que contesta a su modo.

Pero hay un hombre en el

grupo a quien por lo visto le interesa poco estas cosas de la política. Debe ser un escéptico o un desengañado.

Hay crisis, hay crisis total, dicen los curiosos. Este hombre ha contestado:

—¡Bhal! No tiene importancia. En mi bolsillo se planteó también hace tiempo ya. Hasta ahora no he conseguido dar con la fórmula para dominarla. ¡Y vivo!

DON IMPERTINENTE.

De enseñanza

Vacantes para cursillistas

La «Gaceta» del 27 pasado, publica el anuncio de concurso para proveer con maestras cursillistas, procedentes de la convocatoria de 1931, las escuelas vacantes que por todos conceptos resultaron desiertas en el último concurso y de las de menor censo producidas en el año 1932. Se concede el plazo de veinte días para solicitar, enviando las instancias, modelo oficial, directamente al Ministerio.

Las vacantes en esta provincia son:

Alcampel, Alcubierre, Almunia de San Juan, Arasañz, Ayerbe (dos), Fonz, Jaca, San Lorenzo-Castigaleu, Pomenillo-Las Casas, Torre de Obate-Graus, La Pardiña-Castejón de Sobrarbe, Las Carreteras Aínsa, Valle de Bardaji, Ramastrue Castejón de Sos, Santa Engracia-Loarre, Sagarra Bajas-Tolvas, Aclín, Espoza, Osta, Bonansa, Beteña, Puértolas, Liri-Castejón de Sos, Sesué-Sos y Sesué, Lecina Barcabo, Panzeno, Bescós de Garbopollera, Albero Bajo, Villanava, Ara, Barriada de la Estación de Sarriena.

Bisaurri, Sopena, Sin-Sin y Salinas, Aguas, San Juan de Plan, Pallaruelo de Monegro, Lancellas, Barbuñales, Javierregay, Antillón, Alcalá del Obispo, Santa Cilia de Jaca, Plasencia del

LO QUE DIJERON LOS CONSULTADOS

“No aconsejé otro Gobierno Lerroux, porque tengo deseos de marcharme a mi casa.” (Lerroux). - “Un Gobierno parlamentario centro derecha.” (Alba). - “Un Gobierno formado por el partido radical con la colaboración de los partidos republicanos afines.” (M. Barrio). - “Un Gobierno de elementos republicanos anteriores al 19 de Noviembre.” (Besteiro). - “He asegurado a S. E. que los presupuestos pueden estar aprobados antes del 1.º de Abril.” (Lara)

Para hoy están convocados los jefes de las restantes minorías que han acatado la República

Madrid, 1 (11'30)

El jefe del Gobierno en Palacio

Al salir de a los periodistas la noticia bomba: ¡Hay crisis total!

A las diez y media de la mañana de hoy, el señor Lerroux estuvo en su despacho oficial de la Presidencia y luego salió para dirigirse a Palacio.

A las once llegó Su Excelencia y pocos minutos después lo hizo el señor Lerroux.

Los informadores le preguntaron si el despacho de hoy con el jefe del Estado sería ordinario, a lo que contestó Lerroux:

—Ordinario, extraordinario y superordinario.

La noticia de la crisis

Los informadores esperaban con gran curiosidad la salida del jefe del Gobierno. Se creía que el señor Lerroux había llevado la dimisión de dos ministros y que al salir ya se tendría ultimada la reorganización del Gabinete.

Por ello fué grande la sorpresa cuando interrogado el presidente del Consejo contestó:

—Hay crisis total. Vine para dar cuenta de la crisis parcial planteada a propósito de las dimisiones presentadas por los ministros de Gobernación y Hacienda, pero el Presidente de la República, con sus explicaciones, ha logrado convencerme de que por la importancia que tienen las dos carteras que quedaban vacantes era más conveniente plantear la crisis total.

Yo he evacuado ya la consulta como jefe del Gobierno dimisionario y como jefe de la minoría radical.

Esta tarde—añadió Lerroux—comenzarán las consultas de los jefes de las distintas minorías parlamentarias y creo que mañana la crisis quedará resuelta.

Lerroux sostiene varias conferencias

Desde Palacio, el señor Lerroux se dirigió de nuevo a la Presidencia donde conferenció con

Monte, Pueyo de Santa Cruz, Villanúa, Sangarrén, El Grado, Biscarrués, Boleña, Candanos, Hecho, Berbegal, Esplús, Robres, Ansó, Gurra de Gállego, Albedá, Alcurierre, Torrente de Cinca, Estadilla, Bolea, Alcalá de Gurra, Belver de Cinca, Tardienta (dos), Sarriena y Barbastro (dos)

Suvencones

Se concede, en principio, al Ayuntamiento de Aso de Sobremonte la subvención de 10.000 pesetas para la construcción de un edificio con destino a escuela unitaria de asistencia mixta.

La subvención de 20.000 pesetas al Ayuntamiento de Labuerda con destino a dos escuelas unitarias, una para niñas y otra para niños.

el presidente de las Cortes señor Alba.

Al terminar esta entrevista los periodistas quisieron conocer las opiniones del señor Alba con respecto al momento político actual, pero don Santiago eludió hábilmente toda respuesta.

También acudió a entrevistarse con el señor Lerroux el señor Rocha, quien dijo al salir que había venido para testimoniar al jefe del Gobierno la gratitud del señor La Cierva por haberle sido regaladas las insignias de la Banda de la República.

Saló don Alejandro

Los periodistas esperaron la salida de Lerroux creyendo que podría darles nuevas noticias sobre la crisis.

Don Alejandro se extrañó de ver a los periodistas reunidos y les dijo cariñosamente:

—¿Pero es que creen ustedes que siempre tengo yo noticias de interés poderles dar?

Después les dió cuenta de las visitas de los señores Alba y Rocha.

Los periodistas le preguntaron por la contestación dada al Presidente de la República en la consulta evacuada esta mañana en Palacio y contestó don Alejandro que no había dicho al Presidente que la solución estaba en él, por que yo—dijo—tengo muchos deseos de ir a mi casa, aun cuando no creo que haya otra solución que un Gobierno por mi presidido para poder gobernar con estas Cortes.

Anunció por último que a las siete de la tarde se reuniría con los ministros para sostener un amplio cambio de impresiones.

La noticia oficial de la crisis a la Cámara

El Parlamento suspende sus tareas hasta que haya un nuevo Gobierno

A las cuatro y cinco minutos de esta tarde, se abrió la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Alba.

Se da lectura, después de la aprobación del acta, de una comunicación en la que se participa está el Gobierno en crisis. Como consecuencia de ello, se acuerda levantar la sesión y que el Parlamento suspenda su actividad hasta que esté constituido el nuevo Gobierno.

Notas de la actualidad política

Romanones opina que todo terminará en un Gobierno Lerroux

La extrañeza de la crisis total

Diversos diputados que integran la minoría parlamentaria popular agraria no ocultaron esta tarde su extrañeza por haber quedado planteada la crisis total.

Reuniones de minorías

A las cinco de la tarde se ha reunido el Comité ejecutivo del partido socialista.

También se reunieron los diputados de los diferentes grupos izquierdistas presididos por el señor Azaña.

Los políticos de extrema izquierda comieron juntos

Se decía hoy que los señores Azaña, Prieto, Casares y Sánchez Román habían tenido una comida hoy en la que se había tratado del momento político que está viviendo la nación.

Opinión de Romanones

El conde de Romanones fué interrogado por los periodistas sobre su criterio en relación con la crisis planteada.

Don Alvaro contestó que todas las crisis son graves. Lo que no comprendo es cómo ayer no se levantó ningún diputado en la sesión de Cortes para preguntar qué ocurrió en la reunión celebrada por la minoría radical.

Hay que ir a un Gobierno de derechas porque así lo dijo el pueblo en la conducta a él hecha últimamente. Lo que ocurre que, estoy seguro, todo terminará con un Gobierno Lerroux muy parecido al actual dimisionario.

Buscando la solución a la crisis

A las cinco de la tarde comenzaron ayer las consultas que continuarán hoy por la mañana

Alba en Palacio

A las cinco de la tarde, llegó el presidente de las Cortes, señor Alba, para evacuar la consulta del Presidente de la República.

Al salir dijo a los periodistas que había aconsejado a Su Excelencia la ratificación de poder al señor Lerroux, para que formara un Gobierno de tipo centro con una base parlamentaria lo más amplia posible.

Su Excelencia ha acordado llamar al ministro de Hacienda, señor Lara, teniendo en cuenta la importancia que tienen los presupuestos.

Lo que aconsejó Besteiro

A las seis salía el señor Besteiro de Palacio. Manifestó que su consejo había sido dado en el sentido de ir a la formación de un Gobierno integrado por genuinos elementos republicanos, excluyéndose de él a los republicanos recientes y a los indecisos. Un periodista le preguntó: —¿Y en ese Gobierno por usted aconsejado al Presidente, habría también representación socialista?

—Si se quiere así, sí; yo no he de ser ningún obstáculo para ello.

Lo que dijo Martínez Barrio

El ex ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrio, manifiestó que había aconsejado al

Presidente de la República la constitución de un Gobierno bajo la presidencia de Lerroux y ampliando las representaciones en el mismo a todos los grupos que habían hecho pública su adhesión al régimen republicano.

Lara y los presupuestos

Al salir de Palacio el señor Lara, dijo que al Presidente le puso en antecedentes sobre la labor a realizar en el Parlamento con los presupuestos.

Le he dicho que si se amplía el trabajo de las Cortes, los Presupuestos podrán estar aprobados en primero de Abril para evitar otra prórroga trimestral.

Aconsejó la formación de un Gobierno de base parlamentaria muy amplia bajo la presidencia de Lerroux.

Con esta consulta se terminaron los trabajos para la solución de la crisis.

Para mañana están llamados los señores Negrín, Martínez de Velasco, Santaló, Maura, Barcia, Cambó, Melquiades Alvarez, Gil Robles y Ort.

Las entrevistas comenzarán a las diez de la mañana y cada uno de los consultados estará un cuarto de hora, tiempo fijado para ello.

Alrededor de la crisis total

Hablando con Lerroux

Esta tarde, ahora avanzada ya, el señor Lerroux conversó con los periodistas, a quienes dió cuenta de algunas visitas que había recibido. Dijo que había estado el señor Lara para expresarle los términos en que se había devuelto su consejo al Presidente de la República.

Los ministros, reservados

A las seis y cuarto de esta tarde los ministros se reunieron en Consejo. A pesar de que los periodistas quisieron obtener de ellos alguna referencia, todos se encerraron en un total mutismo.

Tampoco opina Martínez Barrio

Esta tarde estuvo en el Congreso el señor Martínez Barrio. Los informadores le preguntaron su opinión sobre la solución que habrá de darse a la crisis total planteada.

—No veo con claridad más que mi posición. En cuanto a la de los demás nada he de decir.

Los partidos de izquierdas

Ven las cosas con el color de su cristal

También se reunieron esta tarde los representantes de partidos políticos de la izquierda.

Parece que en dicha reunión se marcaron tres tendencias al exponer la apreciación sobre la situación política y la formación del Gobierno que se haga cargo del Poder.

La primera de dichas tendencias era apoyada por los señores

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol y de las Calatravas, calle de Alcalá

Hacia la formación de un Gobierno de centro-derecha

IMPRESION DE MADRID

LA SOLUCION DE LA CRISIS

¿Puede sorprender lo que se espera? Con precisión matemática se había anunciado la crisis, y sin embargo al producirse ésta ha causado verdadera sensación. Es que nadie creía que la dimisión del Gobierno fuese en bloque, con carácter total. Se preveía una simple sustitución de dos o tres ministros, y hasta se daban ya los nombres más que probables que entraban en la combinación. Y he aquí que el presidente del Consejo sale de Palacio después de haber conferenciado con el Presidente de la República, y lanza el «ahí queda eso» de la dimisión colectiva del Gobierno, con la consiguiente complicación de la serie de consultas protocolarias, que no hay más remedio que realizar.

¿Qué pasará? A juzgar por el criterio que impera entre los «enterados», al Gobierno dimitido le sustituirá otro Gobierno similar. Mucho intrigan las izquierdas, recurriendo incluso a impertinentes amenazas a los más altos Poderes del Estado, que en otras circunstancias tendrían su debida y fuerte sensación. Pero no pueden por ahora satisfacer sus apetitos, por la extraordinaria dificultad que se habría de vencer para ello: precisaría la disolución de Cortes, lo cual equivaldría a un verdadero golpe de Estado.

No parece estar preparado el terreno para un Gobierno derechista. Los mismos populares agrarios han sido sorprendidos por la magnitud de la crisis, y no se recataban en manifestarlo. Y aunque el vicepresidente de la Cámara señor Casanueva mostraba su extrañeza de que el señor Lerroux hubiera provocado la crisis total, porque esto podría incapacitar al jefe radical para presidir otro Gobierno similar al extinguido, es de opinión general que no puede haber otra solución más que la anteriormente apuntada.

Cambó se prepara a intervenir activamente en el nuevo Gobierno. Quiere hallar en Madrid la compensación al desvío de Cataluña, sin abandonar ninguna prenda a fin de poder realizar siempre el doble juego. Parece muy probable que por esta ocasión le va a sonreír la victoria.

Azaña y Casares Quiroga, estimando que el actual Parlamento es inoperante y debe disolverse.
Otra de las tendencias era defendida por Gordón Ordás, quien estima que debe formarse un Gobierno bajo la presidencia de don Miguel Maura, entrando ministros representantes de las agrupaciones parlamentarias de derecha y de izquierda para desenvolver una labor de tipo centro.

El diputado señor Pera, de Esquerza, que era preciso constituir un Gobierno de republicanos que lo eran antes del 19 de Noviembre, con decreto de disolución de Cortes.

Gil Robles no quiere hablar

Los periodistas quisieron conocer la opinión del jefe de los populares agrarios, pero el señor Gil Robles se negó a hacer manifestaciones, diciendo que los momentos eran muy delicados y que no quería cargar con la responsabilidad de una mala interpretación a sus palabras.

Se ha hecho lo que debía hacerse

El jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco, manifestó: —Creo que se ha hecho ahora lo que debía hacerse en realidad. El Gobierno que ahora ha terminado estaba agotado por su actuación en las Cortes.

Se debe ir a la formación de un Gobierno presidido por el señor Lerroux, de tipo centro. Lo que no puede hacerse es seguir viviendo como se vivía hasta ahora, sin acometer los grandes problemas que sobre España des cansan.

Huevos

del día, sellados como garantía de su procedencia. Los conseguirá usted en la calle Ramón y Cajal, 1.

Teatro Odeón

Impresión S. A. G. E. Teléfono número 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Mañana, sábado POPULAR

Estreno del melodrama de máximo interés, interpretado por Ivord Novello y Elizabeth Allan

El Vengador

Esta gran superproducción está inspirada en las terribles hazañas de «J. K. el Destripador», conmueve e intriga poderosamente al mismo tiempo que sorprendente por su desarrollo y por su inesperado desenlace.

Se cree que el nuevo Gobierno estará integrado por radicales, con participación de agrarios, reformistas y Lliga Catalana

Aunque faltan por acudir a la consulta de Palacio la mayor parte de los representantes políticos, la impresión dominante es que se encargarán de constituir Gobierno los señores Lerroux o Melquiades Alvarez, a base del partido radical y teniendo representantes los agrarios, reformistas y Lliga Catalana.

Este Gabinete contaría con el apoyo de la CEDA y tendría como misión principal aprobar los Presupuestos generales del Estado dentro del plazo marcado por las Leyes vigentes.

Lo que dirá Lihui

Parece que Lihui es partidario de disolver las Cortes actuales y dice que la República se va a manos de no republicanos.

Un almuerzo

Hoy almorzaron juntos los señores Cambó y Gil Robles. Durante el almuerzo cambiaron impresiones sobre la crisis y la composición que debe tener el futuro Gobierno.

¿Van a ser procesados Golcochea, Valiente y Alberola?

Hoy ha circulado con bastante insistencia el rumor de que iban a ser procesados los señores Golcochea, Valiente y Alberola, por los conceptos vertidos en sus discursos del acto monárquico celebrado con motivo de la celebración del aniversario de fundación del partido de Renovación Española.

Como quiera que los señores Golcochea y Valiente son diputados, el juez se ha inhibido y se limita a enviar el texto de los discursos al Supremo.

La reunión de la minoría socialista

Piden un Gobierno de izquierdas y la disolución de las Cortes

A las siete y media de esta tarde se dió por terminada la reunión de los socialistas. En ella el señor Besteiro dió cuenta de los términos en que había evocado su consulta en Palacio.

Se cambiaron impresiones sobre lo que ha de aconsejar el representante de la minoría parlamentaria al Presidente de la República.

Se le indicará la necesidad de ir a la constitución de un Gobierno de matiz francamente izquierdista con la disolución de las actuales Cortes.

Pérdida de un reloj de pulsera, para caballero, regalo de familia; se extravió anteayer.

Al que lo manifieste en esta Administración se le gratificará.

AGRICULTORES

Aceites, grasas y valcolinas especiales para tractores, importados directamente de New-York

CALIDAD :: PUREZA :: ECONOMIA

Lubrificantes Monopolio. Precios tarifa oficial

Almacén de Lubrificantes. E. PANZANO LLAMAS

Plaza de San Victorián, número 1 duplicado

NOTA:—Vendo bidones de hierro para transportes de gasolina, barriles de madera de roble de 200 litros.

CABAÑAS

GRANJA AGRICOLA

LECHE DE VACAS

Producción garantizada en higiene y pureza.—Venta y distribución en Huesca a partir del día 1.º DE FEBRERO

Despacho: Coso García Hernández, 33 (Antiguo de la Granja)

TELEFONOS 240 R.—240 X

Servicio a domicilio en botellas preclimatadas

La crisis en Barcelona

Ha despertado enorme expectación la caída del Gobierno

Se sigue con creciente interés la tramitación de la crisis

Grupos ante los altavoces de los establecimientos y comentarios abundantes

BARCELONA.—La noticia de la caída del Gobierno, a pesar de ser esperada por el público como un hecho inevitable ha causado sensación, pues nadie creía que la crisis pudiera ser total.

Du ante todo el día ha sido el tema preferente de los comentarios públicos, haciéndose cábalas respecto al resultado que ha de tener.

En la Generalidad se han reunido los elementos más destacados del Gobierno y del partido de la Esquerza, siguiendo con vivo interés las consultas iniciadas por Su Excelencia.

Los comentarios giran respecto a las consecuencias que para la política catalana podría tener un cambio de orientación en el Gobierno de Madrid, y se recuerdan las declaraciones que recientemente hicieron determinados po-

CABAÑAS produce leche sana y pura. Tome usted leche CABAÑAS

líticos de la Esquerza dando a entender la posibilidad de una resistencia de la Generalidad ante el hecho de que subieran las derechas al Poder.

Los centros han estado muy animados durante toda la tarde, y en los establecimientos que poseen altavoces se estacionaba la gente en espera de noticias relativas a la crisis.

Las autoridades han adoptado precauciones para prevenir cualquier perturbación que se intentase producir.

Las fuerzas de Seguridad y Guardia civil han reforzado los servicios de vigilancia, y se han

NOTICIAS BREVES

DE AYER A HOY

BARCELONA.—En un horno de la calle de Bada, estalló una bomba, produciendo destrozos de consideración.

—En la calle Consejo de Ciento dos individuos pistola en mano robaron un auto, desapareciendo con él.

—La redacción del periódico «Don Fantasma», ha desmentido que sea fascista dicha publicación, afirmando que tiene carácter tradicionalista.

—En el Ateneo Enciclopédico ha dado una conferencia el diputado de la Esquerza señor Torres. El público protestó y abandonó el local, dejando al orador con la palabra en la boca.

BALAGUER.—Se ha declarado la huelga general para pedir la destitución del secretario del Juzgado.

SITGES.—Ha sido sorprendida una partida de juego, incautándose la policía de más de 5.000 pesetas.

BILBAO.—El paro obrero alcanza en la provincia de Vizcaya a más de treinta mil familias.

VALENCIA.—Los obreros del transporte han anunciado la huelga para el lunes. Igual actitud han adoptado los de Gandía.

ARANJUEZ.—El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de oponerse a la subida del precio del pan.

CONSTANTINOPLA.—El secretario de la Embajada soviética, que había sido llamado a Moscú, se ha suicidado al ir a embarcar en un barco ruso.

VIENA.—Ha sido restablecida la censura, tachándose las noticias relativas a la restauración monárquica y al movimiento de tropas.

LONDRES.—Se han fusionado las dos más importantes Compañías de navegación. «Cunard Line» y «Star Line».

WASHINGTON.—El Departamento de Estado ha convenido con el embajador de España en doblar el contingente de importación de vinos españoles a cambio de que España aumente sus pedidos de tabaco americano.

PARIS.—Los comunistas han promovido desórdenes, resultando muerto uno de los manifestantes.

—Se ha publicado una lista de personas a las cuales extendió Staviski sus famosos cheques. Figuran bastantes políticos y escritores, por cantidades que suman millones de francos.

establecido retenes en los sitios acostumbrados.

No obstante, la ciudad presenta el aspecto de absoluta tranquilidad, creyéndose que las mediprevisoras durarán mientras se tramita la crisis.

Rumores de posibles actitudes extremistas

Han circulado rumores que asignaban a los elementos extremistas propósitos de adoptar actitudes violentas para el caso de que las derechas fuesen llamadas al Poder.

Los del frente único no recataban su deseo de aprovechar esta circunstancia en el caso de producirse, para ir a un movimiento de protesta que pudiera traer derivaciones inquietantes.

Sin embargo, existe entre las masas bastante desorientación.

La mayoría cree que se constituirá un Gobierno parecido al que ha dimitido.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

Terneros perdidos

Se han perdido dos terneros. El que los haya encontrado puede manifestarlo en la carnicería de viuda de Juan Larrosa.

Ama se ofrece para criar en su casa. Para informes dirigirse a Emilio Cebollero, en Rodellar (Huesca).

Suscribase V. a LA TIERRA

¿Queréis un lubricante científico para vuestros motores y máquinas?

¡¡FABIOL!!

Ventas directas del fabricante al consumidor

Para automóviles, camiones, aviación, maquinaria agrícola, turbinas, transformadores, dinamos, máquinas de coser, motores a gas pobre, etc.

Único preparado absolutamente nacional que viene a satisfacer la lubricación más perfecta.

Probadlo una sola vez y seréis clientes adictos.

Precios en otros anuncios

Representante en Huesca:

ANGEL ARREGUI, Calle de Fatás, 5

Olimpia

Mañana, sábado Reprise de la maravillosa película Paramount.

La pura verdad

Por Enriqueta Serrano, José Esbert y Manuel Russell. Hablada y cantada en ESPAÑOL.

Huesca y su provincia

Huesca

Sesión del Ayuntamiento

Orden del día para la sesión que celebrará hoy el excelentísimo Ayuntamiento a las cuatro y media de la tarde:

- 1.º Acta del día 23 de Febrero.
- 2.º Instancia de «Ferrocarriles y Construcciones A. B. C.» contratista de las obras de reformas urbanas, interponiendo recurso de reposición contra acuerdos municipales de 19 y 31 de Enero último.
- 3.º Escrito del arquitecto municipal sobre aplicación de la alineación de la calle de Pablo Iglesias a la finca número 10 de la Avenida de la Libertad.
- 4.º Informes de las Comisiones municipales.
- 5.º Resolución del ilustrísimo señor director general de Correos a solicitud cursada por la Alcaldía.
- 6.º Cuenta de gastos relacionados con la celebración en Huesca de la Conferencia Económica de Amigos del País.
- 7.º Ruegos y preguntas.

Huesca, 26 de Febrero de 1934. El secretario, E. Banzo.

Relación de obras

Como consecuencia de denuncias hechas por el arquitecto municipal, la Alcaldía ha dispuesto la realización de obras en las fincas que ha continuación se expresan; concediendo un plazo de quince días a sus propietarios para ejecutarlas.

Calle de Goya, números 2 y 4: Quitar un esbozo de estufa y blanqueo fachada; número 23: Revoco de desconchados y blanqueo fachada; número 23: Revoco de desconchados y blanqueo fachada; números 1 y 3: Blanqueo de la fachada.

Calle de Canellas, números 4, 6, 8, 10 y 12: Revoco de la planta baja y desconchados; números 33 y 35: Revoco de fachada; número 18: Arreglo de la canal y desconchados.

Calle Ramiro el Monje, número 15: Revoco de la planta baja; número 17: Revoco planta baja y blanqueo fachada; número 24: Blanqueo de la fachada; número 23: Revoco de desconchados, arreglo alero y blanqueo fachada; número 25: Blanqueo de la fachada; números 38 y 40: Revoco de la planta baja y blanqueo fachada; número 39: Revoco de la planta baja y blanqueo fachada; número 46: Revoco de desconchados y blanqueo fachada.

Calle de Sancho Abarca, número 3: Revoco de fachada; número 8: Revoco de la planta baja, desconchados y blanqueo; número 10: Revoco de la planta baja, arreglo de repisas y blanqueo; número 11: Revoco de la planta baja, colocar canales y blanqueo; número 13: Revoco de la planta baja; número 16: Revoco de la fachada y tapia y blanqueo; número 18: Revoco de la planta baja fachada, tapia y blanqueo; número 20: Obras de rejuntado de fachada; números 21 y 23: Revoco de fachada y blanqueo; número 22: Revoco de la fachada; número 31: Revoco de la planta baja y blanqueo; número 24: Revoco de la tapia y blanqueo.

Avenida de Cabestany. — Número 2: Revoco de la planta baja; número 3: Revoco de la fachada, arreglo del alero y limpieza de la canal; número 5: Revoco de la fachada; número 7: Revoco de toda la tapia; número 9: Derribo de la tapia por estar ruinosa y reconstruirla a línea; número 11: Revoco de desconchados y quitar la hierba; número 14: Revoco de la tapia y quitar la hierba; número 16: Revocar los desconchados de la tapia y arreglo de la misma; número 15: Revoco de la fachada de toda la tapia.

Calle del Desengaño. — Números 13, 15, 17 y 19: Derribo de la tapia por estar ruinosa.

Lea V. LA TIERRA

ZAPATERIA

Los mejores calzados, más bonitos y más económicos
COMPLETA VARIEDAD EN TODA CLASE DE CALZADOS
Todo con arreglo a las últimas variaciones de la moda

CASA FRANCO

San Lorenzo, 10 - 12 - 14 HUESCA

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Dca Pedro Arregul Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Contratistas de obras

Acero redondo, exagonal y octogonal para barrenos y pistoletas. Vigas de hierro, redondo para cemento armado, cubos a la italiana y galvanizados, espuestas, cunachos, carretillos de hierro, carretillos de madera a 23 pesetas uno, palas, picos, mangos, bacías de albañil, telas galvanizadas para cribar arenas y gravas y toda clase de herramientas para obras

MUCHOS MUEBLES el que más barato vende.—Todo el artículo de electricidad. Lámparas (bombillas) a 1'15 pesetas una.—Perdigón, por sacos, a 1'35 pesetas kilo (menor cantidad, a 1'40 pesetas kilo)

HIERROS : DROGAS : FERRETERIA Y MUEBLES
Joaquín Lafarga HUESCA

Los moros apresan el correo del avión siniestrado

CASABLANCA.—Con motivo del accidente sufrido por el avión postal de la línea Francia-América del Sur, se anunció que un aparato que había acudido al lugar del accidente había podido recoger la correspondencia, que había sido sacada de la carlinga por la tripulación del aparato averiado.

Hoy se ha sabido que el avión de socorro no pudo aterrizar por impedirlo las malas condiciones atmosféricas, y que hoy había podido hacerlo, pero que cuando llegó al lugar en que se había producido el accidente ya los moros disidentes habían comenzado a saquear el aparato postal.

En vista de ello, se han entablado conversaciones con los moros, con objeto de recuperar el correo de la América del Sur.

De interés general

La acreditadísima e importante casa industrial Chocolates Orús, de Zaragoza, continúa vendiendo en Huesca sus ricos y afamados chocolates a los mismos precios de fábrica.

Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

Clases finas, desde 1'20 pesetas. Clases económicas, desde 0'90 pesetas.

Calidades superiores en todos los precios. Depósito exclusivo.

Confitería y Pastelería Viuda de Porta

Vides americanas

de todas clases, a precios corrientes. Se admite la devolución en caso de no ser auténticos y frescos Diríjase la correspondencia a FRANCISCO LOPEZ, de BANASTAS (Huesca).

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :- Huesca
Porches de Vega Armijo. Teléfono 86

Quién duda que las camas

que más duran y mejor se duerme y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de ANGEL LOPEZ

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

También se venden maderos de 24 y 30 palmos sobrantes de una obra

Continúa la liquidación del Bazar Oriente

en el Coso Bajo, número 23 (Sucursal)
Ocasión única para comprar barato, herramienta y ferretería en general. Objetos de regalo. Lámparas y material eléctrico.

El gran Padre Claret ha sido beatificado

Brindé no ha muchos días al lector en las columnas de este periódico un interesante cuadro acerca de las relaciones entre Huesca y nuestro Instituto de Misioneros Hijos del Corazón de María. Hoy que la Santa Iglesia ha elevado a nuestro insigne fundador Padre Antonio María Claret, a la gloria de los altares, beatificándole el día 25 del pasado mes de Febrero, voy a permitirle trazar unas ligeras notas biográficas acerca del mismo, pues nada estimo tan del agrado de mis queridos compatriotas de la provincia de Huesca en orden al conocimiento del nuevo e inmortal Beato. Vino éste al mundo en Sallent (Barcelona), el 24 de Diciembre de 1807. Nacido de padres honradamente cristianos, tejedores de oficio, llamó a ya desde los albores de su infancia la atención de todos por su angelical conducta. Hacia 1825 se trasladó a Barcelona, haciendo allí notables adelantos en el arte de tejer, y señalándose por su laboriosidad y buen gusto entre sus compañeros de trabajo, quienes viendo en él un acabado espejo de virtud, le apellidaban «el Santo». Cuatro años estuvo de residencia en la ciudad condal. Sintiéndose por entonces fuertemente llamado al sacerdocio, no resistió a la gracia, antes al contrario: dando de mano a dorados ensueños por los que se prometía un lisonjero porvenir, dirigió sus pasos a la ciudad de Vich para comenzar la carrera eclesiástica. Admitido en el Seminario, cursó los años de filosofía y teología, observando siempre ejemplarísima conducta.

El 13 de Junio del 35, recibidas anteriormente las órdenes inferiores, fué favorecido con la del Presbiterado. Enviado luego a su pueblo natal, ejerció allí el divino ministerio alrededor de cinco años; pero, devorado su pecho por una hoguera de amor a Dios y a las almas, pronto le pareció reducido el campo parroquial que con tanto esmero cultivaba. Determinó en consecuencia pasar a Roma, para ofrecerse en calidad de Misionero a la Sagrada Congregación de Propaganda de Fide. Y como lo pensó, así lo hizo a fines del 39. Mas, como al llegar a la capital de Italia, el

Prefecto de Propaganda Fide estaba ausente, el Padre Claret se dio a hacer ejercicios espirituales en tanto llegaba. Consecuencia de esos ejercicios fué la entrada de nuestro Beato fundador en el Noviciado de la Compañía de Jesús, pues enterado de que tenía ésta confiadas algunas Misiones, creyó que haciéndose hijo de San Ignacio, podría ver cumplidamente satisfechos sus vivos anhelos de ir a trabajar en tierra de infieles.

Pero muy otros eran los designios de la Providencia sobre nuestro Fundador: No en tierra de infieles, sino en campo católico estaba llamado a desenvolver su actividad misionera. Efectivamente: cuando más placentera se desahozaba su vida entre sus novicios de la Compañía, plugo a Dios enviarle una enfermedad misteriosa que le obligó a salir del noviciado y tornar a España. En Marzo del 40 se hallaba ya en Cataluña. Fué entonces cuando dió comienzo a sus célebres misiones en las que su celo de apóstol obró increíbles maravillas. El 16 de Julio del 49 fundaba su Congregación de Hijos del C. de María que había de ser, después de muerto, algo así como una palpación prolongada e imperecedera de su corazón de apóstol. Ese mismo año era propuesto para la silla arzobispal de Cuba; y aunque fué grande la resistencia que a tal nombramiento opuso, aconsejado por prestigiosos varones hubo al fin de admitirlo, recibiendo la consagración en Octubre del 50. Durante seis rigió la Diócesis de Cuba; y con tanto tino y prudencia lo hizo, y fué tan copioso el fruto, que con razón se le ha llamado modelo y tipo de Arzobispos. El año 1857 era requerido por la Corte de España: Isabel II quería confiarle la dirección de su espíritu. Por espacio de dos lustros fué Confesor ilustre de la egregia Soberana, acreditándose de Director sobremañera experto y santo. Durante los largos viajes que, en compañía de la Reina, dió por el territorio español, esparció de un modo maravilloso la simiente del Evangelio por innumerables ciudades y pueblos.

Cuando la revolución septembrina del 68 echó por tierra el trono de «la reina de los tristes destinos», el P. Claret que la había abandonado al firmar ella el «reino de Italia» y había vuelto a su lado por indicación del Papa, se alejó con ella de la Patria, compartiendo así las amarguras del destierro. En él murió, dos años después, en olor de santidad después de una vida consagrada por entero a la gloria de Dios y al bien de las almas.

Este fué en vida el Beato Padre Antonio M.º Claret. Al ver hoy circundadas sus sienas por la aureola de los Beatos, los hijos de su Instituto estamos de enhorabuena. De enhorabuena estaremos también el día en que podamos venerar en los altares a aquellos ilustres hijos del Alto Aragón y hermanos nuestros que se llamaron Mariano Avellana y Pablo Vallier.

José M.º OLIVA.
C. M. F.
Cervera, Universidad, 26-II-34.

RELIGIOSAS

2 DE MARZO
Santos de hoy
Santos Simplicio, Lucio y Heraclio.
Cultos del día
Las misas conventuales a las nueve y cuarto.
La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña María Forradella.
En la Catedral sermón a tres cuartos para las cuatro por el señor Magistral; y a las seis y media por el Padre cuaresmero.

Relación de las reses sacrificadas en el Mata-dero público:

	PESO	
	Kilos	Gramos
Borregos	5	105 800
Cárneros	1	48 500
Corderos	39	208 300
Ovejas	1	60
Terneros	1	239 500
Vacas		
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	47	662 100

Huesca, 1 de Marzo de 1934.

Casimiro Larrosa
Corredor de toda clase de entierros
Se encarga desde los más altos a los más bajos precios
Zalmedina, 3 HUESCA
(Junto al Bazar de Oriente)

Venta en 3.500 pesetas

de automóvil «Renault», 8 HP., cuatro asientos cerrado, perfecto uso, 4 cubiertas nuevas, 2 usadas. Darán razón, Garage Central, o Pablo Iglesias, 7, señor García Herrero.

Huéspedes

Se desean, precio económico y trato esmerado.
Para informes, diríjirse: San Lorenzo, número 4, tienda de bebidas.

¡Atención!

El Comercio de Tejidos y Sastrearía de LEOPOLDO SANCHEZ, a partir del día 1.º de Marzo, obsequiará a sus compradores, todos los meses, con un vale que será sorteado a fin de cada mes y al agraciado se le dará un corte de lana para caballero. Tengan en cuenta que LEOPOLDO SANCHEZ no tiene rival en los precios.

Coso Bajo, 63 HUESCA

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca
Tip. de LA TIERRA

No es un anuncio más...

es un caso excepcional el que le ofrecemos, como usted podrá comprobar por los siguientes precios:

Cristalería de cuatro docenas vasos cristal fino azul y un jarro. . . 12'95

12 platos postre cristal labrado finísimo color
1 frutero con pie 11'95
1 lavafrutas
12 vasos

Costureros grandes y bonitos, paja de colores, a 5'95

12 vasos finos agua 5'95
12 " " vino

Portátiles flexos niquelados a 9'95 ptas.
Planchas eléctricas baratísimas.

1 juego de helado cristal finísimo de color. 11'95
6 vasos agua, 6 platos postre, 1 jarro

Estufas eléctricas «Protos» rebajadas por fin de temporada.

En artículos de madera y loza lotes a precios verdaderamente asombrosos. Cocinas económicas a precios de fábrica. Inmenso surtido en objetos para regalo. Cristalerías y vajillas completas surtidísimas. Cubiertos y cuchillos de todas clases

PRODUCTOS ECAS : Coso de García Hernández, 39 : Huesca

Próximamente gran liquidación de aparatos de luz de todos estilos. Visítenos y ahorrará dinero

Problemas candentes

Sobre el paro obrero

Llevamos una larga temporada que casi todos los días se viene hablando de este tema, aunque desgraciadamente no aparezcan en la práctica las deseadas medidas que pongan término, o atiendan debidamente cuestión tan fundamental. Esto sí que es urgente, tanto que cada día que pasa sin que surjan esas soluciones prácticas se mantienen en el más lamentable abandono a muchos honrados trabajadores que bien a pesar suyo no pueden llevar a su hogar el sustento necesario.

Desde que Gil Robles y la minoría de Acción Popular presentaron a las Cortes el famoso proyecto ofreciendo soluciones para el paro obrero, ha transcurrido tiempo sobrado para que el Gobierno y el Parlamento español hubieran llegado a estas soluciones prácticas tan urgentes y perentorias que el lograrlas debiera ser preferente preocupación de todos.

El Ayuntamiento de Huesca ha llegado a imponer la prestación personal forzosa para obtener medios económicos a fin de solucionar este pavoroso problema en nuestra ciudad. No es cosa de analizar la legalidad de esta medida, cuya patriótica finalidad merece entusiasta colaboración ciudadana. Suponemos que el Ayuntamiento tendrá estudiado el plan de obras, para que los trabajos que se realicen, debidamente dirigidos, se traduzcan en mejoras urbanas de que tan necesitada está Huesca.

Pero estimamos que el esfuerzo de nuestro Ayuntamiento será insuficiente, dada la magnitud del problema y el crédito presupuestado que exige. Es menester la colaboración activa del Estado para que unido al esfuerzo de particulares y al de las Corporaciones puedan llegar a una solución verdad de este problema. No puede nunca el Estado desentenderse de cuestiones como esta que afectan a la vida de tantos ciudadanos, y que puede tener repercusiones directas, incluso en el orden público, pero es más obligada su intervención cuando precisamente se trata de un problema creado, o al menos fomentado, por la actuación del Estado español durante estos últimos tiempos, en que víctima de los criterios extremistas, se realizó una política de franca hostilidad para la propiedad privada, para la Industria y el Comercio, matando así toda iniciativa particular.

Desgraciadamente, en el momento actual es bien pobre la cooperación del Estado en nuestra provincia, pues las obras que tiene en marcha son de muy escasos presupuestos y en número muy inferior al que otras veces tuvo. Concretándonos, por ejemplo, a Huesca, se nos ha venido hablando desde hace mucho tiempo de que se construiría, por ser de inaplazable ejecución, el edificio de Audiencia provincial, la Cárcel provincial, la consolidación del Colegio de Santiago, la ampliación del Pabellón de dementes, para cuya ejecución el Estado contribuye en otras provincias con muy crecida subvención.

¿Es que el Ayuntamiento y la Diputación no gestionan la colaboración del Estado para solucionar tan grave problema?

Las obras de los Riegos también llevan un ritmo excesivamente lento, muchas promesas y pocas realidades. Se nos dice que se substará el Pantano de Vadiello, se substará otro trozo del Canal, se empezarán las del acueducto de Tardienta... pero nada de esto se hace y el paro obrero lejos de disminuir cada día es mayor.

C. M. R.

Los católicos españoles y el Régimen

CIUDAD DEL VATICANO. — Durante los últimos días, la Santa Sede se ha dirigido por tres veces a los católicos españoles, exhortándoles a la conciliación.

Con motivo de una ceremonia celebrada cuando la Beatificación del Bienaventurado P. Claret, se aconsejó a los católicos españoles que prescindieran de sus pequeñas querellas.

Después se les aconsejó nuevamente unirse en un solo pensamiento y en una única acción.

Por último, ayer «L'Observatore Romano» ha hecho resaltar estas indicaciones del Papa, aludiendo directamente a los diputados católicos españoles y recordándoles sus responsabilidades.

Agitación extraordinaria en La Paz

SANTIAGO DE CHILE. — Comunican de Arica, que ha llegado a aquella ciudad el ex presidente de Bolivia, señor Saavedra, que ha sido expulsado del país.

Noticias de La Paz no sometidas a la censura, aseguraban que en dicha capital han estallado disturbios y que numerosos grupos han recorrido las calles pidiendo la dimisión del Presidente Salamanca.

La agitación es muy grande, ya que la población sufre mucho a consecuencia de la prolongación de la campaña del Chaco.

Teléfono de «La Tierra», 75

Restaurant

Círculo Oscense

CUBIERTO, 4'50, incluido vino

ESPECIALIDAD EN BODAS Y BANQUETES

LO QUE DICE LA PRENSA

INFORMACIONES

Comentando la intervención parlamentaria del señor Goicochea en la sesión del martes, dice que fué un discurso que por su forma y su contenido merece de todos los españoles un elogio y un manifiesto de gratitud.

Destaca el fervor del señor Goicochea en la defensa de la unidad española a propósito de estarse discutiendo el Estatuto de Vascongadas.

«Doctrina jurídica y constitucional irrefutable, espíritu tradicional y patriótico sin tilde posible, intención política diáfana, lógica aplastante, interpretación de los hechos perfectamente imparcial y acusación formal y valiente del señor Martínez Barrio de una burla a la voluntad de los plebiscitarios en algo tan vital para España y para la región como la votación de un Estatuto.»

LA NACION

Discierne sobre la personalidad del «Lenin español» Largo Caballero. Reconoce en él la sinceridad en sus manifestaciones y reconoce también que su cerebro funciona con la admirable simplicidad de un reloj averiado. Nos referimos —añade— a esos relojes que no marcan nunca la hora exacta.

A propósito de la opinión revolucionaria y sus propagandas y en sus declaraciones del ex ministro de Trabajo en un Gabinete burgués asegura que frente a ella hay una quebra del Estado. Se le está tolerando todo cuanto le viene en gana al ex estuquista que se mueve con un desenfado que el Gobierno no debía tolerar. Mientras a Largo Caballero se le permite anunciar la revolución que ha de pulverizar todo lo existente, ¿con qué derecho se coacciona a las bandas de pistoleros que asaltan la propiedad ajena y truncan la vida humana?

LA EPOCA

Dedica en su artículo de fondo grandes elogios a la labor del señor Lorenzo Pardo cristalizada en las cuartillas que leyó en el salón de sesiones de las Cortes.

Expresa sin embargo que este hombre ha tenido que enojarse a un partido político y que su labor, en el Parlamento inorgánica actual no puede aspirar a que sus palabras tengan la menor eficacia práctica.

Plumas femeninas

LA CABEZA

El pelo es un hermoso aderezo de la naturaleza, espléndido regalo a la mujer cuidada.

Es el reglo manto cuando cae por la espalda como una cascada en el momento en que el sol forma mil y mil frisaciones, si es rubio y ondulado. Cuando es negro y brillante se recoge en torno a la cabeza y forma sobre la frente una diadema sin igual.

Para ser verdaderamente hermosa una cabellera debe tener en primer lugar la cualidad de ser larga, luego abundante, fina y lustrosa.

Cometen un atentado contra su propia belleza las innúmerables mujeres que llevadas de un momento de impremeditación y locura cortan sus cabellos sin compasión, pero mucho mayor es la culpa de las que inconsiderablemente torturan sus cabellos desalustrándolos y disfigurándolos con el fuego y con el hierro; ¡qué inhumanidad!

La cabellera es el marco que

EL SIGLO FUTURO

Denuncia la actuación arbitraria del alcalde de Santo Domingo de la Calzada, de filiación radical, quien por decirle en la Prensa que a diario se embriagaba, puso una denuncia contra el corresponsal en esa ciudad del diario madrileño, que motivó el procesamiento y la prisión sin fianza.

Destaca que ahora, al anunciarse la fecha para ver esa causa, representantes de todas las fracciones políticas de Santo Domingo de la Calzada, desde los radicales socialistas a los tradicionalistas, han visitado al gobernador pidiendo la destitución del alcalde y del Ayuntamiento integrado por radicales y anarcosindicalistas que conviven amíblemente en sus funciones administradoras.

LUZ

Dando ya como segura la crisis, aun cuando no marcando la amplitud que ha de tener, dice que los republicanos deben de prepararse para orientar al Jefe del Estado en las consultas que se celebren.

Asegura que los momentos son de gran importancia y por ello debe irse a una actuación limpia de rencillas y de diferencias.

EL SOL

A propósito del pensamiento de ir a un presupuesto extraordinario con el que atender los grandes desembolsos que es necesario realizar para el plan de obras que mitiga el paro obrero dice que no encuentra nada que aconseje oponerse a ello y que por tanto sus infundados los recelos expuestos por algunos.

Cree que estos recelos no pasan de ser tópicos de carácter político.

EL LIBERAL

Hoy viene contra esas derechas que además de pretender vulnerar el artículo 26 de la Constitución con la concesión de haberes al Clero ahora pretenden nada menos que evitar la autorización de la Autoridad para que los entornos católicos puedan celebrarse.

El Liberal está indignado con esto. Paciencia, colega. Estas derechas...

Desde Benabarre

Carretera imprescindible

Hace mucho tiempo que toda la Comarca de Benabarre viene suspirando por que se construya la carretera que una Torres del Obispo con la de Estada-Olvena, que en el momento actual es de verdadera urgencia.

Benabarre y sus pueblos convecinos anhelan aproximarse a los Centros oficiales y comerciales, a los que vive unido por la tradición, por el espíritu regional y hasta por la propia ley. Cada día es mayor la relación con Barbastro, con Huesca, con Zaragoza, y para atender tan justa aspiración es necesario construir esa carretera ofrecida muchas veces al país, aunque por desgracia no hay indicios de que esto sea una realidad próxima.

La carretera en cuestión es de construcción económica, máxime si la Confederación del Ebro facilita la ocupación de ciertas obras a que legal y moralmente se ve obligada desde que hizo la variante de la carretera por el embalse de Barasona.

Hasta por aragonismo es necesario construir esa carretera para encauzar su comercio, su economía y sus actividades hacia Aragón, evitando que por imposición de las circunstancias actuales se desvíe hacia Cataluña.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 1 de Marzo de 1934

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	70'25
Bonos oro 6 por 100	221'75
Obligaciones Tesoro 5 por 100	102'50
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre	100'00
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con	87'80
Deuda amortizable 5 por 100, 1917	89'25
Deuda amortizable 5 por 100, 1920	93'55
Deuda amortizable 3 por 100, 1928	73'75
Deuda amortizable 5 por 100, Ferroviaria	98'75
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	94'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	104'00
Acciones Banco de España	549'00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	200'00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos	119'00
Acciones E. C. Norte de España	251'00
Acciones E. C. M. Z. A.	223'00
Acciones Unión Española de Explosivos	665'00
Acciones Chades	000'00

Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque	48'60	48'70
Francos belgas	172'25	172'50
Londres, cheque	37'50	37'60
Francos suizos	238'75	239'00
New-York	7'42	7'44
Liras	63'70	63'90
Marcos	2'93	2'94

(Servicio informativo del Banco de Aragón)

El asunto del Banco de obreros sociales

VIENA. — En la revisión de la contabilidad del Banco de obreros de la Social Democracia, que ha sido disuelto por orden del Gobierno, se ha comprobado que la dirección del Banco se había llevado al extranjero la cantidad de cinco millones de schillings, pertenecientes a los Sindicatos que para ello habían comprado valores.

Parte de dicha cantidad ha sido cobrada ya por funcionarios de los Sindicatos que se han refugiado en el extranjero, por hallarse en posesión de las cartas de pago correspondientes.

La policía se ha incautado, además, de una serie de cuentas secretas del partido social demócrata, por valor total de cuatro millones de achillings.

A. CARDESA

Garganta, Nariz y Oídos
Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Calle de Gáliz, 27, 1.º HUESCA

Academia de Corte Parísien

SISTEMA BREVE
Dirigida por la señorita Julia Villacampa
Se concede, previo examen, título profesional
Se darán lecciones particularmente
Lanusa, 1, pral. 1.ª Unica en Huesca

«LA HIDRO-ELECTRICA, S. A.»

HUESCA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 28 de sus Estatutos, convoca a los señores Accionistas de la misma a Junta general ordinaria para el día 17 del actual a las diez y seis horas, en su domicilio social, calle de Zaragoza, número 15.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Examen del inventario y cuentas del ejercicio de 1933.
- 2.º Lectura de la Memoria del Consejo de Administración.
- 3.º Elección de Consejeros que substituyan a los que deban cesar en sus cargos.
- 4.º Los demás asuntos que los señores Accionistas deseen someter a la deliberación de la Junta conforme a los Estatutos.

Para tener derecho de asistencia, deberán los Accionistas depositar sus acciones o resguardos de las mismas, en el Despacho de la Caja, ocho días antes, por lo menos del señalado para la reunión, de acuerdo con lo preceptuado en el artículo 31 de los repetidos Estatutos, quedando por tanto cerrada la admisión de estos depósitos a las 21 horas del día 9 del mes de la fecha.

Las cuentas Memoria, Inventario y todos los antecedentes para la celebración de la Junta estarán a disposición de los socios en la Gerencia de esta Empresa desde el día 12 de los corrientes.

Huesca, 1.º de Marzo de 1934. — Por la Hidro Eléctrica, el Gerente, F. Bescós.

MODAS

Inés Merigó

García Hernández, núm. 62, pral.

ODEON

Siempre los mejores programas.

El domingo: Estreno de la obra cumbre de la presente temporada, RASPUTIN Y LA ZARINA. Hablada en ESPAÑOL.

Vegetarianos, Diabéticos

Alimentos de régimen

Pastelería SOLER

Olimpio

El domingo: ¡Grandioso estreno! La graciosísima estrella LILIAN HARVEY en su mejor producción, «MIS LABIOS ENOJAN», con JONH BOLES. La opereta indiscutible.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las 6 de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

ALVARO GONZALEZ

Diputación de Huesca

La Providencia de España

De capitalización y préstamos MADRID
AUTORIZADA E INSCRITA EN EL MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN
FUNDADA EN 1921
Facilita préstamos para invertir y libre disposición, módico interés, dentro y fuera de la capital, amortización a corto y largo plazo
UNICA EN SU CLASE EN ESPAÑA
Oficinas para Huesca y provincia:
COSO ALTO, 38, principal. Teléfono 292.—HUESCA
Se desean representantes en todos los pueblos de la provincia donde no esté representada